

PREGLED MANIFESTACIJA U KARLOVAČKOJ ŽUPANIJI

PRIVITAK I.





KARLOVAČKA

ŽUPANIJA

In medias res

Manifestacije

| KULTURNA  | ZABAVNO / GLAZBENA  | TRADICIJSKA  | GASTRO  |
|--|--|---|--|
| Sajam vlastelinstva Dubovac (Dubovcu u Karlovcu) | Dani piva (Karlovac) | Ivanjski krijes (Gažani i Banijci, Karlovac) | Štrudlafest (Ozalj) |
| | Zvezdano ljeto (Karlovac) | | |
| ArtiKA Festival dobre zabave (Karlovac) | Međunarodni etno jazz festival (Karlovac, Dubovac) | Stare seoske igre (Selo vrhovac) | Dani vina vivodina (Ozalj) |
| Mjesec Slave Raškaj (Ozalj) | Ljeto u Ozlju (Ozalj) | Ozaljski dvorski balovi (Ozalj) | Dani meda i ogulinskog zelja (Ogulin) |
| Dani Ilme de Murske (Ogulin) | Jesenski festival (Rakovica) | Međunarodna izložba čipke (Ozalj) | Uskrсни sajam (Rakovica) |
| Ogulinski festival bajke (Ogulin) | Planinarska Nova Godina (Klek) | Legende Plitvičkih dolina (Rakovica) | Kestenijadu u bosiljevskom kraju (Bosiljevo) |
| Međunarodna noć šišmiša (Rakovica) | MoDem festival (Slunj) | Dan Općine (Cetingrad) | Okusi svijeta (Karlovac) |
| | Kestenijada u bosiljevskom kraju (Bosiljevo) | Dan Općine (Bosiljevo) | |
| | Malonogometni turnir „Olujja ‘95” (Josipdol) | Blagdan svetog Josipa (Cetingrad) | |
| | Susreta gradova imenjaka (Netretić) | Velika Gospa (Cetingrad) | |
| | CRO Race (Slunj) | Kud Dobrica bistra teče (Netretić) | |
| | Advent u Karlovcu | Jesen u Pauriji (Netretić) | |
| | Međunarodni festival folklor (Karlovac) | | |

GRAD KARLOVAC

Najznačajnije turističke manifestacije u gradu Karlovcu su:

Dani piva

Dani piva Karlovac su prestižni glazbeni festival te najdugovječniji hrvatski festival piva i gastronomije koji u pet dana trajanja posjeti više od 50.000 posjetitelja i turista. Održavaju se na najatraktivnijim gradskim prostorima u povijesnoj gradskoj jezgri Karlovca, "Zvijezdi" te na obali rijeke Korane gdje je smješten i Festivalski kamp.

Cilj: Unaprijediti turističku ponudu destinacije.

Očekivani rezultati: Veći broj turističkih dolazaka, veći broj noćenja, veći ugostiteljski i drugi turistički promet, ojačan brand hrvatskog turizma.

Ciljne skupine: uža: M, Ž 18 – 40 godina; šira: M, Ž 18+

Dani piva pozicionirali su Karlovac na kartu velikih hrvatskih festivala i kao takvi zasigurno su uvelike doprinijeli tome da Destinacija Karlovac u 2019. godini uđe u finale za izbor najuspješnije turističke destinacije kontinentalnog turizma Republike Hrvatske. Dani piva 2020. godine bit će otvoreni atraktivnim zabavnim programom nakon kojeg slijedi spektakularni piromuzički vatromet s posebno dizajniranom koreografijom i nastupima poznatih glazbenih izvođača na ukupno pet festivalskih pozornica.

I. GLAZBENI FESTIVALI Dani piva posjetiteljima donose bogati koncertni program u obliku nekoliko glazbenih festivala različitih žanrova:

1. Pop-rock
2. HIP-HOP
3. Festival elektronske glazbe
4. Alternativni stage
5. POP stage

Na pet pozornica nastupaju popularna glazbena imena.

II. GASTRO FESTIVAL će imati prodajni, prezentacijski i natjecateljski dio. U suradnji s renomiranim hrvatskim chefovima organizirati će se između ostalog i pivski Masterclass na kojem će posjetiteljima prezentirati kulinarske vještine i otkriti tajne u pripremanju jela s pivom.



Slika 1: Karlovački dani piva; Izvor: KAportal - Karlovački informativni web portal

III. Interaktivni ulični zabavni sadržaji: ulični zabavljači, Bike painting, Pub quiz... Ulaz na sve programe je besplatan.

Zvezdano ljeto

Zvezdano ljeto donosi poseban dašak zvezdane prašine u grad na četiri rijeke. Pod karlovačkim zvezdanim nebom od 23. lipnja pa sve do 13. srpnja (ujedno i Dan grada Karlovca) publika može uživati u izvrsnim kazališnim predstavama, virtuoziima flaute, gitare, glazbenim hitovima... Program počinje na obalama rijeke Kupe uz drevne Ivanjske krijesove, a nastavlja folklornim festivalom,okusima jela iz cijeloga svijeta, izložbama i performansima. Udobnost vlastitog dnevnog boravka posjetitelji mogu zamijeniti Zvezdanim Dnevnim boravkom – opustiti se i uživati u srcu Hrvatske. U srcu grada pleše se tradicionalni rođendanski bal.



Slika 2: Zvezdano ljeto; Izvor: Grad Karlovac

Gljivarski tjedan

Manifestacija koja se tradicionalno održava u Karlovcu i okolici krajem rujna i početkom listopada već 34 godine u organizaciji Gljivarskog društva Karlovac. Glavni joj je cilj promoviranje gljivarstva, obrazovanje, edukacija i gastronomija. Manifestacija počinje izložbom gljiva, nakon čega slijedi predavanje. Organiziraju se i druženja gljivarskih društava iz cijele Hrvatske, ali i prigodni izleti za građanstvo i posjetitelje. Karlovački restorani priključuju se obilježavanju ovog tjedna ponudom prigodnih specijaliteta od gljiva.



Slika 3: Gljivarski tjedan; Izvor: KAportal - Karlovački informativni web portal

Riječno kino

Karlovačko riječno kino održano je prvi puta 2011. godine na Foginovom kupalištu. Osnovu manifestacije čine filmske projekcije. Osim projekcija održavaju se i radionice, nagradne igre za posjetitelje, filmski kviz... Riječno kino se osim u Karlovcu održava i u Dugoj Resi, Ozlju, Kamanju, Slunju, Ogulinu i na Petrovoj gori. Manifestacija svake godine uvodi neke novitete. U 2020. godini u planu je 14 filmskih večeri i brojni dodatni sadržaji. Godina 2020. ujedno i 10. jubilara godina održavanja Riječnog kina.

Riječno kino održava se vikendima od polovice srpnja (nakon završetka Zvezdanog ljeta) do polovice kolovoza.



Slika 4: Riječno kino; Izvor: Turistička zajednica grada Karlovca

Ivanjski krijes

Najstariji zapis o Ivanjskom krijesu datira iz 1779. godine. Lokacija paljenja krijesova od tada se nije promijenila. Prvi krijesovi zapaljeni su na polju pored rijeke Kupe na predjelu Struge na Gazi, a običaj je ubrzo započeo i na drugoj obali na Baniji. Vječno rivalstvo Banije i Gaze, susjeda s lijeve i desne obale Kupe, time je dignuto na novu razinu i takmičarski duh se rasplamsava svake godine u noći uoči Ivanja. Gažani i Banijci natječu se od tada u veličini, ljepoti i trajanju izgaranja krijesova.

Običaj obrednog paljenja vatri za suncostaja, kada je dan najduži i Sunce najviše na nebu, vrlo je star i na karlovačkom području prisutan stoljećima. Paljenje krijesova kroz davna vremena simbolizira Sunce i pokušaj je prizivanja dobrog ljetnog uroda žita.

Od 1966. godine Kupski krijesovi, kako su se tada zvali, prestaju biti tek



Slika 5: Ivanjski krijes; Izvor: KAportal - Karlovački informativni web portal

svčanost dvaju gradskih četvrti, a glas o njima nadaleko se širi. Brojne goste iz Hrvatske i inozemstva dočekuju vesela pjesma i ples, potezanje konopca između Gažana i Banijaca, vožnja čamcima, letovi balona i zmajeva, brojne poslastice, raskošni vatromet. Svetkovina traje dugo u noć, sve dok tinja i posljednja iskra krijesa¹.

Sajam vlastelinstva Dubovac

Sajam vlastelinstva Dubovac je kulturno – turističko edukativna manifestacija koja se održava svake godine u drugoj polovici svibnja na starom gradu Dubovcu u Karlovcu. Ideja vodilja projekta je oživljavanje povijesti. Ovo je jedno od rijetkih mjesta koje nudi nekoliko različitih aspekata turističke ponude: informaciju, edukaciju i interakciju. Sajam se temelji na edukativnim aktivnostima za učenike osnovnih i srednjih škola te za djecu predškolske dobi. Kroz kreativno izražavanje i aktivno sudjelovanje djeca i mladi upoznaju se sa starim zanatima, vještinama i običajima srednjeg vijeka, razvijaju osjećaj za tradiciju te stječu znanja vezana uz lokalnu i nacionalnu kulturnu baštinu².

ArtiKA Festival dobre zabave

ArtiKA festival dobre zabave zamišljen je kao događanje s ciljem oživljavanja najužeg središta grada Karlovca zajedničkom suradnjom umjetnika različitih profila i građana Karlovca. Festival je zamišljen kao umjetnost na otvorenom prostoru grada – animiranje trgova, ulica i parkova zajedničkom prezentacijom

¹ IVANJSKI KRIJES, Turistička zajednica grada Karlovca <https://visitkarlovac.hr/ivanjski-krijes-2/>

² Sajam vlastelinstva Dubovac <https://klinfo.rtl.hr/dogadjanja/sajam-vlastelinstva-dubovec/>

³ ArtiKA - festival dobre zabave <https://www.karlovac.hr/novosti/artika-festival-dobre-zabave/473>



Slika 6: Sajam vlastelinstva; Izvor: KAportal - Karlovački informativni web portal



Slika 7: Festival ArtiKA; Izvor: Udruga CARPE DIEM

likovnih umjetnika (slikara, kipara, fotografa), plesača, glazbenika, pjesnika, video umjetnika itd., a sve u svrhu ostvarivanja cjelovitijeg kulturnog identiteta i prepoznatljivosti grada³.

Međunarodni etno jazz festival

Festival je u proteklim godinama ugostio 50-ak izvođača iz više od 10 zemalja Europe, Azije, Sjeverne i Južne Amerike. Festival koji je smješten u Starom gradu Dubovcu, jednom od najboljih prostora u Hrvatskoj – u akustičnom i vizualnom



Slika 8: Međunarodni etnojazz festival; Izvor: www.etojazz-karlovac.com/hr

smislu, pruža iz godine u godinu vrhunske programe te nastoji promicati visoku kulturu, a posjećenost festivala u stalnom je rastu. Već 13 godina festival organizira Orpheus – udruga za poticanje kulture.

Advent u Karlovcu

Advent u Karlovcu se zahvaljujući bogatom glazbenom programu pozicionirao kao jedan od programskih najvećih Advenata u Hrvatskoj. Preduvjet ideje «Adventa u Karlovcu» je osigurati kvalitetnu suradnju i koordinaciju između svih dionika adventske ponude u Karlovcu te ostvariti sinergiju privatnog, civilnog i javnog sektora. Organizator, udruga Izvan fokusa u suradnji s Gradom Karlovcem, okuplja umjetnike, udruge, kreativce i pružatelje kulturne ponude u kvalitetan programski sadržaj kako bi se Advent u Karlovcu pozicionirao u platformu za realizaciju raznolike kulturne i zabavne ponude uz obilježavanje blagdana⁴.

Međunarodni festival folklor i Okusi svijeta

Međunarodni festival folklor u Karlovcu održava se neprekidno od 1998. godine, a organizira ga udruga Međunarodni festival folklor Karlovac u partnerstvu s folklornim ansamblom Matija Gubec. MFF je od 1998. član CIOFF® (The International Council of Organizations of Folklore Festivals and Folk Arts) koji djeluje pod pokroviteljstvom UNESCO-a, a od 2017. i FIDAF-a (Federation of International Dance Festivals) pri čemu pripada svjetski priznatim folklornim festivalima na kojima mogu nastupati samo međunarodno priznati i certificirani folklorni ansamblji.

Već više od 20 godina u Karlovcu se susreću najljepši i najatraktivniji dijelovi

⁴ Službena stranica Adventa u Karlovcu <https://adventkarlovac.com/o-adventu/>



Slika 9: Advent u Karlovcu; Izvor: <https://adventkarlovac.com/> - službena stranica



Slika 10: Međunarodna smotra folklor u Karlovcu; Izvor: <https://mff-karlovac.com/> - službena stranica

svjetske kulturne baštine. Organizacijom MFF-a tijekom srpnja Karlovac i Karlovačka županija postaju dom tradicijske kulture raznih naroda svijeta. Festival-ska publika je do sada upoznala kulturu čak 55 različitih zemalja, a na Festivalu je sudjelovalo ukupno 3.650 sudionika.

Okusi svijeta – gastro radionice

Dotadni program kojim se nadograđuju već tradicionalne aktivnosti MFF-a. U karlovačkoj Promenadi kod Glazbenog paviljona posjetitelji mogu okusiti tradicijsku kuhinju gostujućih zemalja Festivala. Kreativne specijalitete svako gostujuće zemlje realiziraju renomirani restorani. Interaktivno edukativne gastro radionice, pripreme svih jela, održavaju sami gosti – sudionici festivala. Program je upotpunjen folklornim nastupima, zabavnim animacijskim programima, programima za djecu.

GRAD OZALJ

Najznačajnije turističke manifestacije u gradu Ozlju⁵:

Štrudlafest

Otkako je 2015. godine u Jaškovu kraj Ozlja napravljena najduža štrudla na svijetu, od 1.479,38 metara, koja je zatim ušla u Guinnessovu knjigu rekorda kao najduža – festival štrudle postao je u kratkom roku nezaobilazna manifestacija koja ugošćuje više tisuća znatiželjnih posjetitelja sladokusaca, natjecatelja slastičara, edukatora, zabavljača. U popratnom programu organizirane su razne edukativne i kreativne radionice o štrudli za djecu i odrasle koje vode domaći i strani kulinarški majstori. Organiziraju se i razne izložbe te priredbe s nastupima KUD-ova.

Ljeto u Ozlju

Ljeto u Ozlju organizirani je program ljetne zabave, odmora i rekreacija na obnovljenom gradskom kupalištu ispod HE Munjara. Program uključuje: riječne kino projekcije, atraktivne muzičke koncerte, radionice plesa, gastronomske degustacije (natjecanje ribolovaca u fiš-paprikašu), odbojku na pijesku.



Slika 11: Štrudlafest; Izvor: Turistička zajednica grada Ozlja



Slika 12: Ljeto u Ozlju; Izvor: Turistička zajednica grada Ozlja

⁵ Turistička zajednica grada Ozlja <https://www.ozalj-tz.hr/hr/>

Stare seoske igre

Tradicionalna manifestacija koja se održava u selu Vrhovac. Uz trodnevni programa posjetitelji se mogu upoznati sa starim običajima, igrom, pjesmom i plesovima vrhovačkog kraja, bogatom eno i gastro ponudom, izložbom slika domaćih umjetnika, izložbom starih alata, ručnih radova, a u ponudi je i vožnja kočijom te jahanje. Za ljubitelje trekking utrka, ŠD Vrhovac organizira trail utрку Ozalj – Vrhovac.

Dani vina vivodina

Tradicionalna trodnevna manifestacija već 27 godina okuplja vinare iz ozaljsko-vivodinskog te vrhovačko-krašičkog vinogorja, ali i goste iz susjedne Slovenije. Natječu se i ocjenjuju preko 150 vina (uglavnom mlada vina od 1-3 g. starosti ali sve više i arhivska vina od 7 ili više godina starosti). Feštu prati uzbudljivo natjecanje u pripremi vrhunskih lovačkih gulaša desetak lovačkih društava, a nude se i kobasice od jelena i vepra, pršut od vepra te autohtoni kravlji i kozji sirevi lokalnih OPG-ova. Za ljubitelje aktivnog odmora organizira se biciklijada do Ribnika i nazad.

Run of heart

Sportsko događanje u organizaciji Centra za pružanje usluga u zajednici Ozalj je međunarodno, inkluzivno i humanitarno, događanje na kojem je bitno sudjelovati, sudjelovati sa srcem i osjetiti zajedništvo u različitosti. Uključiti se mogu svi, od onih najmanjih do najvećih, od onih kojima je nešto teže kretati se i uključivati u sportske aktivnosti, do onih kojima je trčanje ljubav i strast koju žele podijeliti. Među nizom pripremljenih dionica svatko može naći nešto za sebe: djeca, hodači, osobe u invalidskim kolicima i trkači kojima više odgovaraju nešto kraće (dva ili pet km), ili pak dulje dionice (10,5 km). Sve sudionike očekuju finišerske medalje i ručak, dok se za djecu organiziraju radionice i popratni program.



Slika 13: Stare seoske igre; Izvor: Turistička zajednica grada Ozlja



Slika 14: Dani vina vivodina; Izvor: Turistička zajednica grada Ozlja



Slika 15: Run of heart; Izvor: Karlovačka županija



Slika 16: Ozaljski dvorski balovi; Izvor: Turistička zajednica grada Ozlja

Ozaljski dvorski balovi

Od 2014. godine do danas ova manifestacija stekla je kulturni status kod ljubitelja plesa i tradicijske plesne kulturne baštine. Ideja tradicijskih renesansnih i baroknih kostimiranih balova privukla je tradicijske plesne ansamble i iz Slovenije, Italije i Austrije. Ozaljski dvorski balovi obnavljaju plesnu baštinu renesansnih i baroknih plesova te standardnih plesova, engleskog i bečkog valcera. Program manifestacije se sastoji od edukativno-plesnih radionica otvorenih za javnost na kojima se uče razni plesovi koji se plešu na balovima.

Međunarodna izložba čipke

Grad Ozalj u suradnji s KUD-om „Ključ“ iz Trga i Zavičajnim muzejom Ozalj organizira međunarodnu izložbu čipke. Čipkarice i čipkari iz hrvatskih čipkarskih centara Hvara, Paga, Lepoglave, Sikirevaca, Svete Marije, Primoštena i Trga te pletilje spranga iz Češke i Norveške izlažu svoje radove, uz kreativne radionice i popratni program.

Mjesec Slave Raškaj

Grad Ozalj tradicionalno u ožujku odaje počast slikarici i ovim programom se sjeća njenih malih remek-djela, zajedno s brojnim ljubiteljima umjetnosti, iz svih krajeva. U Slavinu čast organizirane su izložbe fotografija, kviz, projekcija filma, izložbe dječjih radova i to na niz lokacija u gradu.



Slika 17: Međunarodna izložba čipke; Izvor: Turistička zajednica grada Ozlja



Slika 18: Mjesec Slave Raškaj; Izvor: KAportal – Karlovački informativni web portal

GRAD OGULIN



Slika 19: Planinarska Nova Godina; Izvor: OG Portal

Najznačajnije turističke manifestacije u gradu Ogulinu⁶:

Planinarska Nova godina

Tradicionalni doček nove godine na Kleku, za sve planinare i ljubitelje prirode. Doček se organizira podno samog vrha planine Klek uz planinarski dom.

Dani Ilme de Murske

Manifestacija u svom programu ima koncerte opernih pjevača, oratorijskih arija, nastupe lokalnih pjevačkih društava te majstorski tečaj za mlade pjevače pod mentorstvom poznatih osoba. Ime je dobila po Emi Puškec, u opernom svijetu poznatijoj kao Ilma de Murska.

Ogulinski festival bajke

Kulturno-turistička manifestacija koja se održava od 2006. godine. u kojoj se, kroz slavljenje bajke i bajkovitog stvaralaštva ostvaruje umjetnička i kulturna produkcija namijenjena djeci, mladima i odraslima. Manifestacija je potaknuta stvaralaštvom Ivane Brlić-Mažuranić, koja je rođena u Ogulinu. Program festivala obuhvaća sadržaje s područja kazališta, animiranih filmova, glazbe, s velikim brojem edukativnih i kreativnih radionica.



Slika 20: Dani Ilme de Murske; Izvor: OG Portal



Slika 20: Dani Ilme de Murske; Izvor: OG Portal

⁶ Tradicionalne manifestacije, Turistička zajednica grada Ogulina <http://www.tz-grada-ogulina.hr/naslovnica/tradicionalne-manifestacije/>

Dani meda i ogulinskog zelja

Tradicionalna gastro manifestacija za cilj ima promociju grada Ogulina i autohtonih proizvoda od zelja i meda, po kojima je ogulinski kraj nadaleko poznat. Svake godine je organiziran bogat program koji izlagačima i prodavačima poljoprivrednih proizvoda osigurava prodaju njihovih proizvoda i usluga, a posjetiteljima veliku ponudu kvalitetnih domaćih proizvoda, edukativne radionice i zabavni sadržaj te stručna i edukativna predavanja.



Slika 22: Dani meda i ogulinskog zelja; Izvor: OG Portal



Slika 23: Frankopanske ljetne večeri; Izvor: Grad Ogulin

Frankopanske ljetne večeri

Ljetna, multikulturalna manifestacija koja se pod pokroviteljstvom grada Ogulina, održava svakog ljeta u gradu podno Kleka. Program uključuje umjetničke izložbe, koncerte klasične, klapske, zborske, folklorne i zabavne glazbe te druge programske sadržaje sudionika iz Ogulina, ali i raznih krajeva Hrvatske i inozemstva.

GRAD SLUNJ

Najznačajnije turističke manifestacije u gradu Slunju su:⁷

Dani grada Slunja

Tradicionalna manifestacija održava se u mjesecu kolovozu te uključuje niz kulturnih, sportskih i zabavnih sadržaja. Posjetitelji mogu uživati u domaćim proizvodima na brojnim štandovima, tradicionalnim plesovima, radionicama za djecu i dramskom programu. U sklopu Dana grada Slunja održavaju se i tradicionalne manifestacije Biciklijada i Brđanijada.

Advent u Slunju

U prosincu 2019. godine u gradu Slunju prvi put je održan Advent. Manifestacija u organizaciji Turističke zajednice grada Slunja uključuje pregršt aktivnosti, zabavnog i kulturnog sadržaja.



Slika 24: Dani grada Slunja; Izvor: TZ grada Slunja



Slika 25: Advent u Slunju; Izvor: TZ grada Slunja



Slika 26: Izložbeni korzo; Izvor: TZ grada Slunja

⁷ Turistička zajednica grada Slunja <http://tz-slunj.hr/>

Izložbeni korzo

Obilježava se svake godine u sklopu Dana grada Slunja gdje posjetitelji mogu uživati u bogato kulturno-umjetničkom i zabavnom programu (domaći proizvodi na štandovima, tradicionalni plesovi, radionice za djecu, dramski program.

Zajedno s Karlovačkom županijom i gradom Slunjom, Turistička zajednica grada Slunja sudjeluje u organizaciji i provedbi međunarodne biciklističke utrke CRO Race koja se proteklih godina održava pod imenom Tour of Croatia.

Turistička zajednica također organizira manifestaciju „Tour de Slunj“ u svrhu promidžbe cikloturizma na području grada Slunja.

Od ostalih manifestacija izdvajaju se: Fotofestival, Koranski susreti, Brđanijada, smotra folklor (KUD Graničar Cvitović), Rast Raft, Dance Nature festival (Plesna škola Alegria), Slunjska večer bečarca, Dan društva PD Melnica Slunj, Slunjski Advent i Moto susreti.

MoDem festival

Najveća manifestacija, a ujedno i najposjećenija (7.592 posjetitelja u 2018. godini) je festival psihodelične glazbe i kulture - MoDem. Posjetitelji na festivalu mogu uživati kako u glazbeno - vizualnom programu, tako i u bogatom edukativnom sadržaju koji se odvija u sklopu brojnih radionica i predavanja.



Slika 27: CRO Race; Izvor: TZ grada Slunja



Slika 28: Tour de Slunj; Izvor: TZ grada Slunja



Slika 29: MoDem festival; Izvor: Turistička zajednica grada Slunja

OPĆINA RAKOVICA

Najznačajnije turističke manifestacije u Općini Rakovica su:

Legende Plitvičkih dolina

Povijesno turistička manifestacija koja je u potpunosti posvećena bogatoj povijesti, tradiciji i pričama rakovičkog kraja koje na ovaj način otimamo od zaborava. Održava se u mjesecu lipnju, kraj kule Stari grad Drežnik, a program se sastoji od prikaza najznačajnijih osoba i događanja; Eugen Kvaternik, Serežani, Japodi, rijeka Korana, Crna kraljica – oživljene legende, arheološke radionice za djecu, nastupi kud-ova, gastro dvoboji, prezentacije domaćih proizvoda i rukotvorina.⁸

Plitvice valleys bike weekend

Dvodnevna biciklistička manifestacija održava se prvog vikenda u svibnju te nudi program za rekreativne zaljubljenike u brdski biciklizam, avanturistička natjecanja off road stazama ali i noćnu e-bike ekspediciju. Sudionici mogu odabrati rekreativnu subotnju ili natjecateljsku nedjeljnu utrku staze koje ih vode putovima pitoreskних sela, srednjovjekovne kule, kanjonom Korane, skrivenih životinjskih oaza ili npr. prelijepim zaštićenim krajobrazom špiljskog lava i šišmiša.

Blagdan sv. Jelene Križarice - Rakovica

Proslava blagdana Sv. Jelene Križarice obilježava se 18.08. svake godine. Blagdan predstavlja najveće vjersko događanje u općini koje okupi više stotina posjetitelja i prilika da posjetitelji na jednom mjestu dožive svu atmosferu nekadašnjih vjerskih okupljanja.



Slika 30: Legende Plitvičkih jezera; Izvor: Turistička zajednica općine Rakovica



Slika 31: Plitvice valleys bike weekend; Izvor: Turistička zajednica općine Rakovica

⁸ Turistička zajednica općine Rakovica <http://www.plitvickedoline.hr/>

Blagdan sv. Ante – Drežnik Grad

Drežnik Grad je drugo najveće i najurbaniziranije naselje u općini Rakovica koje seže daleko u prošlost. Svake godine 13. lipnja u Drežnik Gradu održava se događanje koje slavi zaštitnika sv. Antu. Vjerski običaji nadovezuju se na zabavu i sportske aktivnosti, događanje koje uspješno spaja tradicionalno i moderno.

Jesenski festival

Jesenski festival održava se krajem rujna na slikovitoj Plitvice Art Farmi, a slavi jesen i plodove jeseni u punoj svojoj veličini. Posjetitelji mogu uživati u bogatoj ponudi domaćih proizvoda: šljive, pekmez, knedle, kolači s okusom jeseni, pečenje rakije, kuhanje gulaša od divljači, pjesma i ples, izložbe i kreacije jesenskih plodova; upotpunjeno izletima u Baraćeve špilje, Rastoke i Nacionalni park Plitvička jezera po promotivnoj cijeni.

Međunarodna noć šišmiša

Međunarodna noć šišmiša obilježava se prema Sporazuma o zaštiti europskih populacija šišmiša – EUROBATS. Hrvatska je članica Sporazuma od 2000. godine. Nastoji se ukazati na biološku važnost letećih sisavaca i tako razbiti predrasude koje se vežu za njih. Javna ustanova Rakovica - Baraćeve špilje manifestaciju obilježava pod nazivom „Late night cave tours“ posljednji vikend u kolovozu u večernjim satima, kako bi doživljaj bio potpun. Manifestacija se obilježava kroz edukativne i zabavne radionice za djecu, noćne obilaske špilje, glazbene nastupe, akrobatske nastupe, izložbe i sl. Manifestaciju svake godine posjeti oko 400 ljudi.⁹

Barać forest trail

Barać forest trail obilježava se od 2018. godine u organizaciji Javne ustanove Rakovica - Baraćeve špilje i partnera atletskog kluba. Brdska utrka se sastoji od tri staze unutar značajnog krajobraza Baraćeve špilje te dodatnih kratkih staza za djecu. Cilj manifestacije je kroz organizaciju osvijestiti vrijednosti bavljenja sportom te boravka u prirodi na lokalnoj razini, ali i šire. Svake godine sudjeluje sve veći broj trkača. U 2019. godini sudjelovalo je 262 trkača iz šest zemalja.

Od ostalih manifestacija na području općine Rakovica izdvajaju se: Mačkare, Uskrсни sajam, Dan općine Rakovica, Božićni sajam. Navedena događanja su lokalnog karaktera, spoj sporta i zabave, organizirana s ciljem ponude sadržaja i promoviranja tradicijskih vrijednosti.



Slika 32: Jesenski festival; Izvor: Turistička zajednica općine Rakovica



Slika 33: Noć šišmiša; Izvor: Turistička zajednica općine Rakovica



Slika 34: Barać forest trail; Izvor: Javna ustanova Baraćeve špilje

⁹ Hrvatska agencija za okoliš i prirodu <http://www.haop.hr/hr>

OPĆINA JOSIPDOL

U sklopu obilježavanja Dana državnosti održava se tradicionalna biciklijada u organizaciji Biciklističkog kluba Kotač iz Josipdola na kojoj sudjeluje oko 100 sudionika te svake godine bilježi rast posjećenosti.

U općini se tradicionalno svake godine održava nekoliko proslava vjerskih blagdana: proslava Velike Gospe (najposjećenija manifestacija općine), Sv. Ante te manifestacija Sv. Josipa koja se održava na Dan Općine 19. ožujka.

Od ostalih manifestacija izdvaja se tradicionalni malonogometni turnir „Oluja ‘95“ koji se održava na Dan pobjede i domovinske zahvalnosti i Božićni sajam u sklopu kojeg lokalni izlagači predstavljaju vlastite proizvode.



Slika 35: Biciklijada; Izvor: Turistička zajednica općine Josipdol



Slika 36: Dan Općine Josipdol; Izvor: Općina Josipdol



Slika 37: Malonogometni turnir "Oluja 95"; Izvor: Općina Josipdol

¹⁰ Općina Josipdol, službena web stranica <https://josipdol.hr/site/>

OPĆINA BOSILJEVO

Općina Bosiljevo u suradnji sa svim udrugama koje djeluju na području općine, organizira tradicionalnu „Kestenijadu u bosiljevskom kraju“. Udruge posjetiteljima predstavljaju vlastite radove, domaće proizvode te pečeni kesten, dok su za zabavni program manifestacije zadužena kulturno umjetnička društva.¹¹

Od ostalih važnih manifestacija, obilježava se i Dan općine koji se održava svake godine 15. lipnja na dan zaštitnika općine Sv. Vida.



Slika 38: Kestenijada u bosiljevskom kraju; Izvor: Športsko društvo Kupa

¹¹ Športsko društvo Kupa <http://www.sd-kupa.hr/index.html>

OPĆINA NETRETIĆ

Osamdesetih godina 20. stoljeća, točnije 1986. godine, započeta je tradicija susreta gradova imenjaka - Novigrada Podravskog, Novigrada Dalmatinskog i istarskog Novigrada-Cittanove. Tijekom godina Domovinskog rata tradicija susreta privremeno je prekinuta, da bi nedugo zatim bila ponovo obnovljena. Susreti se otad održavaju svake godine, svaki puta domaćin je drugi Novigrad, a susreti obično proteknu kao trodnevno druženje po 50-ak predstavnika pojedinog grada, uz raznovrstan program - izlete, obilaske znamenitosti kraja, sportska natjecanja.

Kulturno-umjetničko društvo „Paurija“ organizira manifestaciju „Jesen u Pauriji“ na kojoj se svake godine u rujnu okupljaju kulturno umjetnička društava iz županije ali i gostujuća društva iz drugih krajeva, koji zajednički obnavljaju bogatstvo i raznolikost narodnog blaga. Neizostavni dio manifestacije su natjecanja u starim seoskim igrama i poslovima koji su se obavljali u jesen.

Kud Dobrica bistra teče

Manifestacija se održava na Starom gradu Novigradu svake godine u pravilu sredinom lipnja kao manifestacija svih kulturno-umjetničkih društava s područja Općine Netretić s ciljem očuvanja tradicije, običaja te približavanje istih djeci i mladima.

Od ostalih važnih manifestacija, obilježava se i Dan općine Netretić, u znak sjećanja na 16. travnja 1993. godine kada je općina osnovana.¹²



Slika 39: Jesen u Pauriji; Izvor: Općina Netretić

¹² Općina Netretić, službena web stranica <https://www.netretic.hr/>

OPĆINA CETINGRAD

Uz Dan Općine 7. kolovoza, Dan svetih apostola Petra i Pavla 29. lipnja te Veliku Gospu 15. kolovoza, Blagdan svetog Josipa, Marijinog zaručnika i Isusovog hranitelja, koji se slavi 19. ožujka, zauzima posebno mjesto u životu žitelja cetingradskog kraja. Uz vjerske obrede koji se slave u župnoj crkvi Uznesenja Blažene Djevice Marije, a koje pohodi velik broj vjernika i hodočasnika, na dan svetog Josipa u Cetingradu se održava i nadaleko poznato cjelodnevno pučko veselje, narodni zbor i tradicionalni godišnji sajam. U sklopu Blagdana svetog Josipa održava se i cetingradski sajam poznat po bogatoj ponudi stoke, poljoprivredne opreme te alata. Posebni doživljaj na cetingradskom sajmu predstavlja tradicionalna povorka zaprega i jahača u kojoj uzgajivači i vlasnici predstavljaju i pokazuju svoje rasne ljubimce.¹³



Slika 40: Cetingradski sajam; Izvor: Općina Cetingrad

¹³ Cetingradski sajam <https://www.cetingrad.hr/cetingradski-sajam/>